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Данас се сва твар весели и радује, јер Христос се роди од Дјеве Отроковице. (Припјев
на деветој пјесми божићног канона)

  

Испунише се древна пророштва о доласку Месије, Спаситеља свијета – Христос се роди
у Вилејему Јудејскоме. Анђели Божији прослављају га на небу пјесмом Слава на висини
Богу!  , а
пастирима витлејемским јавише 
роди се Господ! 
Звијезда небеска доведе цареве са истока до колијевке Богомладенца, који га
надахнути Духом Светим препознаше као Цара над царевима и дароваше га најскупљим
даровима као свог Господара. И звијезда водиља својим сјајем прослави новорођеног
као пророковано 
Сунце правде (Мал 4, 2) 
и као 
звијезду (4 Мој 24, 17) 
која је синула из потомства Јаковљевог коју, вјековима раније, у свом заносу видје
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Валаам, пророк из незнабожаца. Анђели, пастири и цареви у име цијеле творевине, неба
и земље радосно дочекаше Богомладенца. Њима се својим гласовима из дубине вјекова
придружише пророци и праведници. Свети Јосиф обручник, чувар дјевства Пресвете
Богородице благодари Богу који га удостоји да буде смјерни служитељ тајне
Оваплоћења Спаситеља свијета.

  
  

Отац наш небески жели нас видјети, не као робове, него као синове и кћери, као своју
љубљену дјецу. Зато је послао свог Јединородног Сина у овај свијет да се поистовијети
са нама и да нас усинови Богу и Оцу у слободи и слави дјеце Божије

    

Сви прослављају Богомладенца и његову Пречисту Мајку Богородицу која га без мужа
заче силом Духа Светога у својој дјевичанској утроби. На њој се испуни Исаијино
месијанско пророштво Дјева ће зачети и родиће Сина и надјенуће му име Емануил, што
значи с нама Бог (Ис 7, 14).  Ову Дјеву чим је зачела света
Јелисавета назва  Мајком Господа, М
ајком Божијом
. 
Због тога када славимо рођење Христово величамо и његову Пречисту Мајку
исповиједајући спасоносну истину да је Бог постао човјек као један од нас не умањивши
своје Божанство. Архангел Гаврил, јављајући благу вијест Пресветој Дјеви да ће родити
Сина назва га Исусом указујући на његово дјело спасења рода људског. Црква Божија
примивши од њега пуноћу истине исповиједа да је Исус Христос, Син Бога живога. Тако
Петру откри Отац наш небески, а Павле јасно свједочи да Исуса нико не може назвати
Христом и тиме посвједочити његово Божанство осим Духом Светим.

  

Одгонетајући тајну над тајнама Рођења Христовог истовремено обраћамо пажњу на
његово крајње смирење које је показао приликом доласка у овај свијет. Није се узгнушао
људске природе заражене гријехом, него је примио да је исцијели и обнови. Иако је
Господар над господарима није изабрао за мјесто свог рођења царску палату него
мрачну и смрдљиву сточну пећину близу Витлејема изједначивши се са људском биједом
до краја. Гледајући га својим духовним очима, обучена у немоћ новорођенчета како на
слами у јаслама сточним лежи ми видимо онога који ће оборити људску гордост и
демонске обмане од почетка, а узвисити смирене и све оне који са надом у њега трпе
понижења и неправде и разне друге биједе овог свијета и вијека.

  

Прославимо драга браћо и сестре Рођење Христово молитвено и саборно на светим
богослужењима. Припремљени постом и молитвом, удостојивши се Светог Причешћа ми
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ћемо примити Богомладенца у срца своја. Он нам се кроз Свете Тајне даје као небески
хљеб и пиће вјечног живота. Од њега добијамо опроштај и отпуштење грјехова,
обновљење наше природе, а тиме и обновљење нашег заједништва. Обнављајући се
вјечним новинама Богомладенца живимо новим животом у великој и неразоривој
заједници Цркве Божије. Свако друго заједништво, засновано на материјалним
интересима, ма колико могло бити корисно, у крајњем исходу ограничава човјека и гуши
његову слободу. Заједништво у Христу, са свима Светима, прожето и оживотворено
Духом Светим изграђује, а не спутава боголике личности, надахњује их и просвјетљује
њихове стваралачке силе и способности, усавршавајући их до истинске слободе и
љубави. Бог, Отац наш небески жели нас видјети, не као робове, него као синове и
кћери, као своју љубљену дјецу. Зато је послао свог Јединородног Сина у овај свијет да
се поистовијети са нама и да нас усинови Богу и Оцу у слободи и слави дјеце Божије.

  

Свеопшта Божићна радост која врхуни у светој Литургији прелива се у хришћанске
домове. Божанска љубав и мир прожима брачну заједницу јер је брак благословен од
постања свијета као заједница љубави и трајна духовна и природна веза између мужа и
жене. Рађање дјеце је умножавање љубави у хришћанској породици и испуњење
првобитне Божије заповијести. Христово рођење открива смисао живота и рађања дјеце
укрепљујући родитеље да својој дјеци пруже што више љубави, лијепо хришћанско
васпитање и добро образовање. У породичном дому кроз нашу крстоносну историју
одњеговане су најузвишеније вриједности вјере, части, гостопримства, родољубља, чојст
ва и јунаштва 
на којима је утемељено духовно биће Црне Горе. Јасно је само по себи да сви они који
јавно и бестидно промовишу неморал и простаклук саблажњавајући дјецу и омладину
поткопавају цио наш народ и његову отаџбину.

  

Суочени са забрињавајућим недостацима образовања наше дјеце у школама ми смо уз
помоћ добрих људи и Владе Црне Горе регистровали Православну гимназију Светог
Саве  у Подгорици која ће почети
са радом наредне школске године. У њој ће се поред осталих гимназијских предмета
изучавати и православна вјеронаука као важан дио општег образовања. Циљ нам је, да
примјењујући највише образовно – васпитне стандарде, што боље припремимо ученике
ове Гимназије за будуће студије по њиховом слободном избору. Увјерени смо да ћемо на
такав начин дати велики допринос школству Црне Горе. Вјера и вјеронаука не
ограничавају него подстичу истраживачке, стваралачке и сазнајне моћи човјека чему су
нам најбољи свједоци Његош и Тесла међу свим другим генијалним ствараоцима и
научницима. Због тога све приговоре против вјерског образовања у школама одбацујемо
као површне, превазиђене или злонамјерне.
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Најбољи моменат да започнемо поправљати и наново изграђивати међуљудске односе у
Црној Гори је овај знаменити и свијетли празник у који се Христос својим рођењем
појавио у мрачној витлејемској пећини да свјетлошћу свога Божанства просвијетли таму
овог свијета, првенствено таму грешних људских душа

    

Наша света вјера открива да слобода човјекова почиње разрјешењем и ослобођењем од
свеза гријеха. Бити слободан значи имати широко и отворено срце за ближње. Не само
за оне који исто мисле као и ми, него и за оне који различито и супротно од нас мисле.
Учинимо све да разлике у мишљењима међу нама не одведу у подјеле, мржњу и расколе.
Искористимо поменуте разлике као важан повод за добар и свеобухватан дијалог који је
кључ за рјешење многих неспоразума међу људима и за успостављање њихових
братских односа. Најбољи моменат да започнемо поправљати и наново изграђивати
међуљудске односе у Црној Гори је овај знаменити и свијетли празник у који се Христос
својим рођењем појавио у мрачној витлејемској пећини да свјетлошћу свога Божанства
просвијетли таму овог свијета, првенствено таму грешних људских душа. Царство Божије
почело је да се пројављује овдје на земљи од момента Христовог Рођења. Оно је наша
небеска и неразорива отаџбина. Да бисмо постали његови грађани ми православни
хришћани треба да изграђујемо и своју земаљску отаџбину као друштво правде, слободе
и истинске човјечности, јер на такав начин градимо своје спасење и спасење својих
ближњих.

  

У ове благе дане позивамо цио вјерујући православни народ у Црној Гори да има
стрпљења и да молитвом за мир у нашој држави и цијелом свијету допринесе разрешењу
различитих криза и свеопште забринутости. Будимо људи! како је говорио светопочивши
Патријарх српски Павле. Српска Православна Црква у Црној Гори ће и у будуће као и до
сада бити са својим народом и вршити своју узвишену службу која јој је од Бога
повјерена. Нећемо дијелити свој вјерујући народ ни по националној ни по страначкој
припадности, него ћемо ширити братску слогу и разумијевање, поштовање и праштање.
Вјерници као пуноправни и одговорни грађани ове земље треба да изађу на предстојеће
изборе, када год они били, и да слободно по својој савјести гласају за кога хоће. Тако ће
најлакше изазвати дуго очекиване промјене на боље у овој држави и допринијети
напретку своје дјеце.

  
  

У Божићној радости, душом и срцем подржавамо нашу браћу и сестре на свагда
распетом Косову и Метохији. Видимо да се међународне гаранције за њихову слободу и
миран живот не спроводе у дјело. Јуначки трпе неправде, притиске и прогоне али остају
вјерни завјету светог кнеза Лазара и немањићким светињама
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У Божићној радости, душом и срцем подржавамо нашу браћу и сестре на свагда
распетом Косову и Метохији. Видимо да се међународне гаранције за њихову слободу и
миран живот не спроводе у дјело. Јуначки трпе неправде, притиске и прогоне али остају
вјерни завјету светог кнеза Лазара и немањићким светињама. Дивимо се њиховој
издржљивости и храбрости које су дар од Бога. Небеску ведрину и љепоту хришћанске
вјере коју шири Владика Теодосије у овом тешком времену, заједно са свештенством,
монаштвом, вјерним народом и призренским богословима видимо као свијетло
свједочанство Јеванђеља Христовог, без много ријечи, а са пуно жртве и љубави.

  

Пред колијевком Богомладенца Христа молимо се Богу да се што прије врати мир и да
престане братско крвопролиће у Украјини, због чега су многи из те напаћене земље
избјегли. Свима који су остали без својих домова упућујемо ријечи братске утјехе и
божићни цјелив мира, а оне који су дошли у Црну Гору примамо као своју драгу браћу и
сестре у Христу. Врата наших срца, храмова и домова за њих ће увијек бити отворена.
Није нам тешко да их са љубављу помажемо све док их Бог не обрадује повратком
њиховој вољеној отаџбини.

  

  

Са молитвом да божићна радост обасја и обрадује све вјерне, дјецу и одрасле, здраве и
болесне, а нарочито тужне, потиштене и усамљене, и све људе добре воље, да се
благослов Божији у наступајућој Новој години излије на цијелу творевину, срдачно
честитамо свима и свакоме свијетли празник Рођења Христовог са најрадоснијим
поздравом:

  

Мир Божији! Христос се роди!

  

(mitropolija.com)
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